

ОТ БАЯНА ДО БЕРЛИНА

В Ереване живет и работает заслуженный врач республики Фарик Вазгеновна Аветикян. В огненные годы Великой Отечественной войны решила она посвятить свою жизнь подрастающему поколению. Сейчас, в канун празднования 40-летия Великой Победы над фашистской Германией, вспоминаются ветерану фронтовые дороги...

сле начала войны военврач Аветикян была награждена медалью «За боевые заслуги».

— Сколько бы лет ни прошло, — вспоминает она, — никогда не забуду я то, что произошло зимой 1942 года. В карабахское село Баян, откуда я родом, приехали представители нашей части. Встречало их все село от мала до велика. В голодные военные годы люди несли к праздничному столу последний кусок съестного, припрятанного, может быть, на самый черный день. Среди гостей был боец Коваль, семья которого погибла от рук фашистов на оккупированной территории. Взволнованный теплой встречей, он сказал моим односельчанам: «Я свою семью потерял, мою жену и ребенка зверски убили фашисты. Нет у меня родного дома, и не знал я куда возвращаться после войны. Теперь я знаю, моим очагом станет ваше село Баян. И сюда я вернусь с победой...».

И он бы вернулся в наше село... Он сам, вернувшись на фронт из командировки, рассказывал нам об этой прекрасной встрече, как вдруг

началась бомбежка. Так и не успел окончить свой рассказ, на моих руках скончался от смертельных ран.

Война вела военврача Аветикян дорогами родной Отчизны. Белоруссия — Барановичи, Брест. После войны она приезжала сюда, прошла своими военными тропами. Польша — Чехословакия — Берлин... А за подвиг свой ратный получила медали: «За оборону Кавказа», «За взятие Берлина», «За освобождение Чехословакии» и ордена «Красной звезды», Отечественной войны II степени. Они красовались у нее на груди, когда переступила порог отчего дома. Мать, увидев ее, обмерла: проводила на фронт черноволосую девчонку, а вернулась дочь, убеленная сединами.

Сейчас Фарик Вазгеновна Аветикян — заслуженный врач Армянской ССР, ударник коммунистического труда, отличник здравоохранения. Но главная ее награда — это молодое, здоровое поколение, которому она отдает все свои силы,

Т. АРЗАНОВА,
журналист.

Настойчивый, волнующий звонок повторился. В тишине часто тревожат воспоминания — д-зынь, д-зынь... Перед глазами отзвуки прошлого. Но стук раздался где-то уже совсем рядом. Да, это в дверь, что-то случилось. На пороге стояла женщина, растерянная, с маленьким ребенком на руках.

— Доктор, помогите!

Такой поздний визит не удивил ее, нет, скорее лишний раз подтвердил, что врач всегда на передовой.

Стук в ночи. Не раз будил он Фарик Вазгеновну Аветикян, врача 1-й детской клинической больницы имени Габриэляна.

...Ее фронтовой путь пролег от Северного Кавказа до Берлина. Люди в белых халатах работали без сна и отдыха, хрупкие девушки становились отважными бойцами. 6 месяцев Фарик Вазгеновна, бывшая до войны сельским врачом, командовала санитарной ротой стрелкового полка. Через несколько месяцев по-